

"Një nga ata njerëz humanë që deri më tani ka dhuruar 140 herë gjak është sot në mesin tonë, mysafiri ynë, e ai është Lubinko Ristov, aktivisti i SHP Gjorçe Petrov nga Shkupi. Pa dyshim, shumë jetë janë shpëtuar nga lëngu i tij i çmuar. Enti i Shëndetësisë Publike të Tetovës e përgëzon Lubinko Ristovin për përpjekjet e tij humanitare dhe në shenjë falënderimi e shpërblen me mirënjohje dhe dhuratë modeste", u tha në Kuvend

SHP TETOVË

## SEANCA SOLEMNE E PUNËS SË KUVENDIT TË SHOQATËS



Kuvendi i SHP Tetovë në fund të dhjetorit të vitit të kaluar mbajti seancën e dytë, e cila u nda në dy pjesë: ceremoniale dhe punuese. Në seancë morën pjesë edhe mysafirë nga disa shoqata anëtare të SHP Tetovë.

Në pjesën ceremoniale, SHP Tetovë i ndau Lubinko Ristov nga SHP Gjorçe Petrov një çmim për punën e tij humanitare – dhurimin e gjakut. Në të njëjtën kohë, kryetari i SHP Tetovë, Selver Memeti, u tha të pranishmëve se dhurimi i gjakut ka rëndësi të madhe shoqërore dhe është një aktivitet me interes të përgjithshëm për shtetin, duke shtuar: "Në Republikën e Maqedonisë, dhurimi i gjakut është vullnetar dhe bëhet përmes fushatave për dhurim të gjakut të organizuara nga Kryqi i Kuq në nivel lokal dhe sh-

tetëror me ndihmën e ekipeve të ekspertëve nga Instituti i Transfuziologjisë. Një nga ata njerëz humanë që deri më tani ka dhuruar 140 herë gjak është sot në mesin tonë, mysafiri ynë, e ai është Lubinko Ristov, aktivisti i SHP Gjorçe Petrov nga Shkupi. Pa dyshim, shumë jetë janë shpëtuar nga lëngu i tij i çmuar. Enti i Shëndetësisë Publike të Tetovës e përgëzon Lubinko Ristovin për përpjekjet e tij humanitare dhe në shenjë falënderimi e shpërblen me mirënjohje dhe dhuratë modeste".

Duke shprehur mirënjohjen për mirënjohjen, Ljubinko Ristov tha: "Fillova të dhuroj gjak në vitin 1965. Si anëtar i Bordit Drejtues të Kryqit të Kuq deri më tani kam dhuruar 140 herë gjak. Jam i lumtur që më është dhënë kjo mundësi, me anë të së cilës janë shpëtuar shumë jetë, por është e nevojshme të motivohen të tjerët, veçanërisht të rinjtë që të bëhen dhurues gjaku, sepse ky aktivitet humanitar të bën të ndihesh i lumtur për gjithë jetën".

Në pjesën e dytë të seancës,

anëtarët diskutuan për raportin për punën e trupave dhe organeve të SHP Tetovë për vitin 2024, Programin e Punës për vitin 2025, si dhe Planin financiar për këtë vit. Delegatët e Kuvendit, pas analizimit të gjithanshëm të materialeve të dorëzuara, të cilat u diskutuan gjerësisht, morën Vendim për miratimin e tyre me premtimin se gjatë vitit 2025 do të bëhen përpjekje edhe më intensive për përmirësimin e organizimit të pensionistëve në SHP Tetovë. (M. Murseli)

## Ndërtimi i shtëpive shtetërore të të moshuarve në vendin tonë, i domosdoshëm

Sa të moshuar janë në mëshirë të fatit? Janë një mijë pensionistë - të moshuar, të cilët me punën e tyre të kaluar kanë kontribuar në zhvillimin e atdheut. Kujdesi për ta duhet të jetë një shpërblim i merituar. Kush duhet të kujdeset për to dhe si? Përgjigja është: familjet e tyre dhe shteti. Qeveria duhet të ketë qëndrim të përgjegjshëm ndaj të moshuarve të dobët, si dhe Ministria e Politikës Sociale, Demografisë dhe Rinisë dhe vetëqeverisja lokale! Natyrisht, për to duhet të kujdesen edhe shoqatat në të cilat janë ata persona. Qeveria po merr masa për përmirësimin e standardit të jetesës së qytetarëve më të moshuar, por ndërtimi i shumë nevojshëm i shtëpive të të moshuarve ka munguar prej vitesh. Një nismë e tillë duhet të drejtohet nga Ministria e Politikës Sociale, Demografisë dhe Rinisë, pasi ndërtimi dhe hapja e shtëpive shtetërore për të moshuarit është i nevojshëm. Në vendin tonë ka shtëpi shtetërore: Instituti Gerontologjik "13 Nëntori" - Shkup, "Nënë Tereza" - Zllokuqani Shkup, Shtëpia e të moshuarve "Zafir Sajto" - Kumanovë, Instituti Gerontologjik "Sue Ryder" - Manastir, "Kiro Krstevski-Platnik" - Prilep, "Ivan Vllah" në Berovë. Këto shtëpi janë ndërtuar në shekullin e kaluar. Ka një numër të madh të shtëpive private të të moshuarve, por çmimet nuk janë aspak të favorshme për pensionistët, pasi rreth 77 mijë përfutues të pensionit kanë pensionet më të ulëta. A pyet dikush në vend se për kë janë të destinuara këto shtëpi pleqsh private të shtrenjta?! Çmimet janë të larta edhe për pensionin mesatar, e lëre më atë më të ulët. Pse janë kaq të shtrenjta? A ka ndonjë mënyrë, ndonjë institucion kompetent, disa ligje që do të rregullonin çmimet në ato shtëpi që të jenë më të aksesueshme për një numër më të madh të qytetarëve?

SHP KUMANOVË

## Punëtorja interaktive "Mos lini askënd prapa"

Në ambientet e Shoqatës së pensionistëve të Kumanovës u mbajt punëtori interaktive me temën "Mos lini askënd prapa". Punëtorja u organizua nga OJQ-ja "Women", dhe u zbatua nga znj. Maja Atanasova nga Shoqata e juristëve të rinj - Shkup, e cila ofron ndihmë juridike falas si për pensionistët ashtu edhe për qytetarët e tjerë në vend. Qëllimi i seminarit ishte kryerja e hulumtimit mbi pozitën e grave, të rinjve dhe të rriturve në vend. Përgjigja ishte e madhe, aktivistët dhe anëtarët e Shoqatës

morën pjesë aktive me qëndrimet dhe mendimet e tyre lidhur me qasjen në institucione, aktivitetet në organizimin e pensioneve, pjesëmarrjen në institucione dhe organizata jashtë shoqatës, me theks të veçantë nëse dhe sa janë të kënaqur me kujdesin shëndetësor dhe shërbimet shëndetësore, duke shkëmbyer përvoja personale, çfarë problemesh hasin kur kanë nevojë dhe pyetje të tjera. Në pyetjen se si mund të kontribuojmë ne pensionistët në zgjidhjen e problemeve të caktuara, sa dhe si

mund të veprojmë, u dha mendimi për nisjen e një iniciative për përfshirje me propozime për nxjerrjen publike të problemeve përmes fletushkave dhe gjërave të tjera, që do të arrijë tek autoritetet në shtet. Në fund, sekretarja e SHP të Kumanovës, Danica Jovanovska, falënderoi organizatorin e kësaj punëtorie dhe vazhdimin e bashkëpunimit me mbajtjen e punëtorive për tema të tilla dhe të ngjashme, si dhe falënderoi anëtarët për reagimin dhe pjesëmarrjen e tyre. (D.J)

SHOQATA E PENSIONISTËVE SARAJ

## Promovimi i librit "Thënie të urta" nga Baki Bakiu

Më datë 17 nëntor të vitit të kaluar, në Klubin - Qendra ditore për të moshuarit Saraj, organizuar nga Shoqata e pensionistëve të Sarajit, u promovua libri "Thënie të urta" të autorit Baki Bakiu.

Në promovim ishin të pranishëm një numër i konsiderueshëm anëtarësh të shoqatës dhe jashtë saj. Libri, në 200 faqe, përmban mbi 1400 thënie të urta nga figura të njohura botërore: filozofë, pedagogë, psikologë, shtetarë, humoristë, artistë, poetë etj. Autori i grupoi në 32 grupe sipas temës së thënies, si: për burrin, familjen, burrin/gruan,

nënë, mirëqenien, prindërit, fëmijët, edukimin, dashurinë, lumturinë, fjalët, miqtë, sjelljen, shëndetin, etj.

Libri përfshin gjithashtu 11 poezi që korrespondojnë me kapitujt e fjalëve të urta. Thëniet e përzgjedhura janë ndër më të mirat, të kuptueshme dhe të përshtatshme për të gjitha moshat dhe dërgojnë mesazhe të forta pozitive.

Gjatë promovimit, autori Baki Bakiu, ndër të tjera lexoi në mënyrë emocionale disa thënie dhe disa nga poezitë e tij, si për nënën, babanë, pleqërinë dhe kujtimet e rinisë, të ci-

lat zgjuan emocione tek të pranishmit.

Duke lexuar këto thënie, autori ndër të tjera theksoi se secili do të mund të gjejë veten dhe do të nxirren mesazhe të vlefshme, duke zhvilluar dhe forcuar cilësitë morale pozitive.

Në fund, ai vuri në dukje se botimi i librit është mbështetur financiarisht nga Lidhja e Shoqatave të Pensionistëve të Maqedonisë. Promovimi u mbyll në një atmosferë të këndshme me një koktej modest të servitur nga autori si dhe foto përkujtimore. (Muzafer Murtezani)

